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MINUTA DA REUNIÃO DO CONSELHO PEDAGÓGICO 

06/09/2023 

 

Ordem de trabalhos: 

1 - Aprovação da ata da reunião anterior; 

2 - Informações; 

3 - Plano anual de atividades; 

4 - Aprovação dos critérios gerais de avaliação; 

5 - Outros assuntos. 

 

1 - Aprovação da ata da reunião anterior; 

 - Foi posta para aprovação a ata da reunião anterior, tendo sido a mesma, 

aprovada por unanimidade dos presentes na referida reunião.  

2– Informações; 

- Resolução do Conselho de Ministros nº80-B/2023 - Aprova o Plano 23|24 

Escola+, plano de recuperação de aprendizagens e prorroga o mandato da 

Estrutura de Missão para a Promoção do Sucesso Escolar. 

- Despacho nº2/2023 - Estabelece as primeiras medidas de simplificação e 

modernização administrativa a implementar pelos estabelecimentos de 

educação e ensino da rede pública do Ministério da Educação. 

- Decreto-Lei nº 62/2023 - Altera as regras de adaptação do processo de 

avaliação no âmbito do regime jurídico da educação inclusiva e as regras 

relativas ao processo de avaliação externa de aprendizagens. 

- As turmas foram todas aprovadas sendo que no caso do secundário-ensino 

regular as turmas são mistas, uma por ano.  

- A turma do profissional de Técnico de Turismo Ambiental e Rural, 1º ano, vai 

funcionar como turma partilhada. Além dos treze alunos matriculados neste 

curso, tem três alunos em cursos noutra escola da área da CIM-TTM, 

frequentando a componente sociocultural na nossa escola (quarta e sexta). 
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- A SADD (Secção de Avaliação do Desempenho Docente) concluiu o processo 

de avaliação dos docentes procedendo à aplicação dos percentis em reunião 

do dia 14/07/2023.   

3 - Plano anual de atividades; 

- Os responsáveis pelas estruturas pedagógicas devem apresentar as 

propostas de atividades para o plano anual de atividades à colega Isabel 

Videira até ao final do mês de setembro. 

4 - Aprovação dos critérios gerais de avaliação;  

- Após analise por este Órgão, foi aprovado.  

- Os critérios de avaliação das disciplinas devem ser elaborados respeitando os 

critérios gerais e a legislação específica, no Ensino Básico em conformidade 

com a Portaria nº223-A/2018, no Secundário, cursos Científico-Humanísticos 

com a Portaria nº226-A/2018 e cursos Profissionais com a Portaria nº235-

A/2018. (O modelo de planeamento das atividades letivas deve ser enviado, 

em suporte informático à colega Isabel Videira, até final do mês de setembro). 

5 - Outros assuntos. 

- O plano de desenvolvimento pessoal social e comunitário contará com uma 

Psicóloga e um técnico de informática e será agilizado com os Titulares de 

turma e Diretores de turma. O agrupamento renovou o contrato com a 

Psicóloga Elisa Roque assim como, no âmbito do plano acima referido 

(PDPSC), com a Psicóloga Luciana Vaz e está a decorrer o concurso para 

Técnico de Informática.   

- No âmbito da criação da valência de apoio especializado, para a promoção de 

competências de autonomia pessoal e social de uma aluna de necessidades 

educativas matriculada no 1º ano, e por solicitação da EMAEI de técnicos 

especializados foi autorizada a contratação de um terapeuta da fala para um 

horário de oito horas semanais, um fisioterapeuta, com oito horas semanais e 

ainda um terapeuta ocupacional, também com oito horas semanais. 

- Foi apresentado, para conhecimento o Relatório da avaliação do 3º período 

do PES, relativo ao ano letivo 22/23. 

- No âmbito do plano 23/24+, é necessário definir as atividades a desenvolver 

ao nível do agrupamento pelas diferentes estruturas pedagógicas. As propostas 



    
 
 

 

devem ser enviadas à coordenadora da equipa, professora Etelvina Sil, até ao 

dia seis de outubro. 

- Foi aprovado, por unanimidade, o relatório de monotorização do PADDE. 

- Os coordenadores de Departamento devem fazer o levantamento dos 

docentes que querem licença da plataforma Intuitivo e comunicar essa intenção 

ao diretor, com alguma brevidade. 

- Ratificação da aprovação no âmbito do Quadro de Mérito – Ano letivo 

2022/2023, dos alunos do 9º ano, por alcançarem excelentes resultados 

escolares. A proposta foi aprovada por unanimidade.   

- O Diretor reiterou o convite para o dia do diploma. O mesmo será 7 de 

setembro, no auditório Adelina Campos, decorrendo a entrega dos mesmos a 

partir das 15.00 horas. 

- O professor António Ferreira apresentou uma proposta de alteração dos 

coordenadores de diretores de turma, relativa ao modelo da ficha para a 

avaliação intercalar. Após análise e feitas ligeiras alterações, a mesma foi 

aprovada por unanimidade. 

- A professora Beatriz Sarmento e o professor António Ferreira apresentaram 

uma proposta para a realização da semana do Agrupamento, de treze a 

dezassete de maio, sendo a mesma aprovada por unanimidade. 

- No âmbito do clube ciência viva, o professor António Ferreira referiu que 

nessa semana se pretende condensar as atividades e é desejável que neste 

espaço de tempo, os professores não realizem avaliação sumativa. 

- Foi referida a importância de os professores usarem com os seus alunos, os 

equipamentos informáticos que têm ao seu dispor.  

- A professora Beatriz Sarmento respondeu ainda ao coordenador do 1º Ciclo, 

que apesar de ainda não estar definido o dia, irá disponibilizar uma tarde para 

dinamizar a Biblioteca da Escola Básica Dr. Artur Pimentel de Vila Flor. 

- A coordenadora da Educação Pré-escolar perguntou se este ano letivo haverá 

continuidade do projeto “sacola dos livros”, ao que respondeu afirmativamente. 

  

A Secretária 

_______________ 

(Dulce Xavier) 


